

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第二十一批）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202405280071	2024年2月份左右开始，北碚区施家梁镇狮子村柑新组村民的一亩左右的土地被承包商进行土地流转声称用于种植，但实际用于修建复线高速路的施工方倾倒建筑垃圾，破坏土地使用性质及面积、形状，存在破坏耕地的违法行为，现诉求：恢复土地原貌、清理垃圾、退还土地。	北碚区	土壤	经调查问题部分属实。群众举报地位于施家梁镇狮子村柑新社，现场未发现有倾倒建筑垃圾行为，此处原为渝武复线在施家梁镇的改移道路用地，渝武复线施工单位在此处进行了路基填方施工，但后续由于设计变更，道路改移，位置发生变化，此处路基填方未及时进行清运。	部分属实	对施家梁镇狮子村柑新组原弃用路基填方进行清运并恢复土地原貌。	1.5月29日，已责令施工单位立即将填方进行清运并恢复土地原貌。 2.5月30日、31日，渝武复线施工单位对该路段的路基填方进行了全面清运，目前现场已恢复土地原貌，整改完成。 3.下一步，区城市管理局、区交通局、施家梁镇等相关单位将督促建设及施工单位加强内部管理，确保不出现违规倾倒建筑垃圾的情况。区规划自然资源局将督促建设及施工单位切实加强耕地保护，避免违规占用耕地进行工程建设。	阶段性办结	无

2	D3CQ202 40528007 7	长期以来，北碚区城南新区银鸿铝业不定时作业时排放噪声及难闻臭气扰民。该工厂旁边的垃圾分离厂产生难闻臭气扰民。	北碚区	噪音 经调查问题部分属实。 1.现场检查时，该企业正在生产，配套废气治理设施正常运行；车间部分隔音窗户未关闭。企业3月28日委托的监督性监测报告显示，废气排放和噪声排放达标；5月30日至5月31日，区生态环境局对该公司进行了监测，监测结果显示废气排放和噪声排放达标。 2.投诉垃圾分离厂为重庆北新物资回收有限公司金龙湖经营部，主要从事再生资源加工、回收，现有经营面积1000平方米，内设打包生产线1条，堆存仓库1间。现场检查时，该单位正在经营，部分塑料瓶和纸板露天散乱堆放。5月31日，区生态环境局对该公司臭气进行了监测，监测结果达标。	部分属实 1.督促重庆银鸿铝业有限公司、重庆北新物资回收有限公司金龙湖经营部整改到位，避免噪声异味扰民。 2.继续加强企业污染物排放日常监管，严格执法，杜绝违法排污行为。	已督促重庆银鸿铝业有限公司对隔音窗户问题进行整改，目前已整改完毕；已督促重庆北新物资回收有限公司金龙湖经营部转移露天摆放的废品至分离区间，目前正在整改中。	未办结	无
---	--------------------------	--	-----	---	---	---	-----	---

3	D3CQ202 40528007 8	2022年年底开始,北碚区童家溪镇建设村砖房组,修建铁路的施工方中铁二十四局的搅拌站每天不定时作业及车辆运输行驶过程中产生噪声及扬尘扰民。现诉求:采取有效降尘措施,解决噪声问题。	北碚区	噪音	经调查问题属实。 经核实,群众反映的搅拌站为西渝高铁枢纽2标项目2#拌合站,位于北碚区童家溪镇建设村砖房组,主要用于西渝高铁项目建设使用。拌合站每天不定时作业及车辆运输行驶过程中产生存在一定噪声和扬尘问题。经区生态环境局现场监测,存在噪音超标情况。	属实	减少噪声、扬尘扰民。	1.降尘方面:提高绿色施工标准,场地采用混凝土硬化,解决非作业面土体裸露,降低扬尘。拌合站内部采用湿法作业,降低扬尘影响。施工单位在施工区域分段安排人员全天定时清扫,洒水车增加洒水频次,全天定时洒水降尘。拌和站料仓、拌和设备外部采用全封闭形式,降低扬尘,同时料仓内安装了喷淋系统进行降尘。 2.降噪方面,施工单位合理优化施工工序,针对路基工程夜间不施工,桥梁工程除桩基、隧道工程除初支喷护工艺、二衬施工外,其他工序全部调整至白天作业,避免夜间拌合站作业,和夜间运输车辆行驶过程中产生的噪音。拌合站料仓、拌合设备外部采用全封闭形式,最大程度进行降噪。	阶段性办结	无
4	D3CQ202 40528007 9	北碚区歇马镇甘家桥水库旁边的耕地内,每天不间断被中铁十一局倾倒建筑垃圾	北碚区	土壤	经调查问题部分属实。 1.甘家桥水库旁中铁十一局倾倒建筑垃圾问题。堆放的建筑垃圾为	部分属实	完成堆放的建筑垃圾清运。督促土地所	1.目前工程渣土堆积形成的高边坡已完成整改,安全隐患基本消除。渣土已清运3万余方。	未办结	无

		<p>垃圾，堆积有 80-90 米高度，存在垮塌隐患。</p>		<p>工程渣土，为重庆渝遂高速公路复线路面工区项目部在施工过程中倾倒、堆放，该地块属于重庆甘家桥生态农业开发有限公司所有。经勘测，该处堆放渣土约 4 万立方米，堆放高度连带山堡约 30 米。</p> <p>2. 倾倒建筑垃圾在耕地内的问题。经区规划自然资源局现场核实，该区域不在生态保护红线内，不占耕地。</p> <p>3. 5 月 22 日收到问题交办后，区城市管理局等相关部门督促项目单位于 5 月 22 日晚间起开始清运整改，目前已清运 3 万余方工程渣土。</p>	<p>有人加强土地的后 期维护管 理。</p>	<p>2. 已对项目业主单位未经核准擅自处置建筑垃圾行为进行立案查处。</p> <p>3. 已督促土地所有权人加强土地维护和管理。</p>		
--	--	---------------------------------	--	--	---------------------------------	---	--	--

5	X3CQ202405280026	北碚区童家溪街道嘉运大道恒大翡翠湾一期45栋206与46栋201之间的绿地被46栋201业主侵占，侵占时间为2023年11月。产生的影响：已经有其他业主效仿，不同程度侵占绿地，让绿化率本就不高的小区绿化面积不断减少，严重影响和破坏生态。	北碚区	其他污染	<p>经调查问题属实。</p> <p>1.投诉人房屋与被投诉人房屋相邻，中间有宽约2.5米的公共绿化带。被投诉人已装修入住，在使用花园时，占用了两花园连接的部分公共绿化区域。占用方式为硬化部分地面，放置绿植及盆栽。</p> <p>2.有其他业主效仿，不同程度侵占绿地的问题。经查，该问题属实，该小区有少部分业主存在侵占绿地情况，目前正在进一步排查中。</p>	属实	<p>1.督促业主对硬化的公共绿化区域完成复绿。</p> <p>2.加强巡查管护，防止同类事情再次发生。</p> <p>1.5月29日，区城市管理局已责令相关业主立即停止占用公共绿地，限期恢复原状。</p> <p>2.区城市管理局联合童家溪镇及小区物业，向业主宣讲了《重庆市城市园林绿化条例》等相关法律法规，进行以案释法和警示教育，引导业主自觉遵守相关规定，主动整改侵占绿地等违法行为。</p> <p>3.下一步，区城市管理局将督导被投诉人限期恢复公共绿地，确保问题整改到位。区城市管理局、区住房城乡建委、童家溪镇等部门将举一反三，加强联合排查，对发现的占绿等违法行为及时处置到位。</p>	未办结	无
---	------------------	--	-----	------	---	----	---	-----	---